

→ KÖRKÉP

ÁSOTTHALOM. A „Meséj, Európa!” elnevezésű angol nyelvi vetélkedőn bronz fokozatot értek el az ásotthalmi általános iskola diákjai. A négy fordulóól álló versenyen többek között egy adott ország szabadon választott népmeséjét kellett színpadra vinniük, valamint képregény formában feldolgozniuk.

BALÁSTYA. A napokban kötik meg a szerződést Balástyán a TÁMOP-3.1.4-gyel, a kompetencia alapú oktatással kapcsolatban kiírt pályázat nyertesével.

BORDÁNY. A bordányi Önkéntes Tűzoltó Egyesület június 20-án szombaton 11 órától rendez meg az I. Bordányi Tűzoltó- és Közbiztonsági Napot. Az eseményen képviselteti magát: a Szeged Városi Tűzoltóság, valamint a környező települések tűzoltó egyesületei. A határon túlról is érkezik csapat: Dettából (Románia) és Hódmezővásárhelyről (Vajdaság) is.

DOMASZÉK. Holnap még leadhatják a pályázatukat azok a domaszékiek, akik a Legszebb, legvirágosabb porta címet szeretnék elnyerni, vagy javaslatuk van arra, hogy ki kapja ezt az elismerést. A képviselő-testület a július 18-ai falunapon hirdeti ki a nyerteseket, és ekkor adja át a díszpolgári címet is. Ez utóbbira is a polgármesteri hivatal titkárságán várják a javaslatokat.

MÓRAHALOM. Lakossági fórumot tart Mórahalom Város Önkormányzata holnap 16 órakor az Aranyszöm Rendezvényházban. A téma: a csapadék- és belvízelvezetés megoldása a Petőfi, a Honvéd, a Móra Ferenc, a Juhász Gyula, a Rózsa és a Köztársaság utcában.

Második helyezést ért el Masa Richárd Bence, a Móraalmi Alapfokú Művészeti Iskola tuba tanszakos növendéke az országos mélyrézfúvós versenyen, Kiskunfélegyházán. A művészeti iskola színjátszó tanszakosainak tanévzáró vizsgája az Aranyszöm Rendezvényházban, az iskola tanévzáró ünnepsége holnap 15 órakor a Barmos György téren lesz.

SZATYMAZ. Holnap 14 órától ülésezik Szatymaz képviselő-testülete a Kiskunsági Nemzeti Park Tisza-völgyi bemutatónál. A jelenlévőket tájékoztatják a község közbiztonsági helyzetéről, a polgárok munkájáról, a Szatymazi napok előkészületeiről és a nemzeti park munkájáról. Az ülés az előterjesztések bemutatásával zárul.



SZEGED. A szegedi Magony Tivadar baráti kör szemétszüretet szervez ma este. Az önkéntesek háromnegyed 7-kor találkoznak a Móra-múzeum előtt, és a rakpartot takarítják. Vakáció a fiókkönyvtárakban. Július 31-éig minden héten mesédélután, sokféle kézműves-foglalkozás, aszfaltrajzverseny, diavetítés, gombfoci és más érdekes elfoglaltság várja a Somogyi-könyvtár fiókkönyvtárainak gyermek olvasóit. A részletes program a könyvtár internetes oldalán (www.sk-szeged.hu) található.

ÚJSZENTIVÁN. Kreatív és sportos nyári foglalkozásokat és játszótérakat szerveznek általános iskolásoknak az újszentiváni Szociális Szolgáltató Központban július 6-tól 10-ig. A foglalkozásokon étkezést is biztosítanak a gyerekeknek, a szülői hozzájárulás kétezer forint. Érdeklődni Török Erzsébetnél lehet az önkormányzat épületében, vagy a 277-021/105-ös melléken.

ELKEZDŐDÖTT A VAKÁCIÓ

Tablókészítés az utolsó napon

Mától két és fél hónapon keresztül nem kell korán kelni, bepakolni a táskába, órán felelni, aztán a kicsengetést várni, otthon leckét és puskát írni – az iskolásoknak. Tegnap hivatalosan még tanítási nap volt az iskolákban, de ezt már a szigorú szegedi tanárok és igazgatók sem vették komolyan. Megkezdődött a vakáció.

KOVÁCS KRISZTA

Gyerekzsivaj fogadott bennünket tegnap a szegedi Madách Imre Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskolában – pedig még nem csengettek ki. Az udvaron fogócskáltak a kicsik, az 5. és 6. bében pedig úgynevezett beszélgetős órákat tartottak. Egy osztály a vadsparkban búcsúztatta a 2008/2009-es tanévet, a másodikosok pedig az egyik diák szüleinek a tanyáján töltötték a tegnapi napot.

Számkirályoztak az 5. A-sok az utolsó matekórán: aki hamarabb megoldta két szám szorzatát, az nyerte a kieséses versenyt. A csikos pólós Ahmed Shaza lett az első.

Grafikatáborba és tánc táborba megyek, de sokat fogok squasholni is – magyarázta a fekete szemű kislány. Elárulta: várja a nyarat, de egy kicsit hiányozni fog neki a tanulás és az osztály.

→ VAKÁCIÓÓ! Ma összesen 26 ezer 732 szegedi diáknak kezdődött el a nyári szünet. A 14 ezer 143 középis-kolás közül 11 ezer 840 önkormányzati iskolában búcsúzott a tanévtől. A 12 ezer 589 általános iskolás közül 9654-en tanul önkormányzati intézményben.

Tini modelltáborba, színjátszó táborba és az önkormányzati napközis táborba is megyek. Kilencnapos erdélyi túrát szervez az iskolából Attila bácsi, ahová lehet, hogy a tesóm is eljön. A családdal nyaralni megyünk, tehát nem fogok unatkozni – sorolta a programjait az ötödikes Fekete Hanga.

Közös moizásokat és fagyizásokat szerveznek a nyárra a diákok, hogy ne hiányozzanak egymásnak. Egyikjük öt napos szülinapi partit tart Kunfehértón. Gyulai Kende a saját, nyolcméteres medencéjükben fog úszkálni, Gábor Kristóf pedig a Balatonon vitorlázik majd az apukájával. Többen utaznak külföldre a családdal: Horvát-, Görög- és Olaszország a végcél.

Dolgozni fog a Balatonnál a nyolcadikos Balogh Niki. A cserfes diáklány pénteken ballagott, és örül, hogy egy ideig nem kell a könyveket bújni. Egy ruházletben leszek kiségitő, de persze sokat fogok strandolni is – mosolygott. Ő és néhány osztálytársa a saját tablójukat készítették egész nap.

Anyukám asszisztense leszek 2-3 hétig, aztán lakóautóval megyünk Horvátországba nyaralni – újságolta Török Viktória, aki szeptembertől a Radnóti biokémia osztályába jár, mert sebész szakorvos szeretne lenni.



■ A NYOLCADIKOSOK KÖZÜL TÖBBEN IS DOLGOZNAK A NYÁRON

Fotó: Segesvári Csaba

→ Nem csak gyerekeknek

A tanároknak is megkezdődött a nyári szünet. – Már vártam a vakációt, a nyaralást, mert fárasztó volt ez a tanév is – árulta el Nagy Péter, a Madách matematikatanára. Az angolt oktató, amerikai származású Timothy Frey hosszúnak érzi a vakációt, mert nagyon szeret tanítani. Azt mondta: Olaszországban nyaral, és hazamegy a családjához: két hetet töltenek együtt az észak-karolinai hegyekben.

A tanévzáró ünnepélyt is tegnap tartották a Madáchban: 22 osztály 645 diákja kapott bizonyítványt, köztük

92 nyolcadikos. Szeptemberben 85 első lépi át életében először az iskola küszöbét.

Klimatizálták a gyermekklinikát

Teljes klimatizálást kapott a szegedi gyermekklinika 135 ágyas fekvőbeteg-részlege, a betegszobákat kiszolgáló folyosók, valamint az alagsori ambulanciák és váróhelyiségek. Az adománnyal hozzájárul a kisbetegek

gyógyulásához és hozzátartozóik kényelméhez is. A 42 milliós beruházás – amelynek kivitelezését a KÉSZ Zrt. végezte – az EDF Energia Hungaria Kft. és a Samsung Electronics Magyar Zrt. 20-20 millió forintos felajánlásával

szült el, amit a klinika alapítványa további 2 millió forint, lakossági adományozóktól kapott támogatással egészített ki. Az új, energiatakarékos rendszer télen fűtésre is alkalmas lesz.

ISMERETSÉGEK RÉVÉN A KLINIKUSOKAT KERESIK A SZEGEDI SZÜLŐK

33 háziiorvosi körzetből választhatnak

Ha a szülő elégedetlen gyermeke „körzeti” háziiorvosával, másikat választhat helyette – ha befogadják a praxisba. Alkalmilag Szeged egyetlen „szabadúszó” alapellátó gyermekorvosát is hívhatják, ha sikerül őt elérni. Sokan az ismerős klinikai gyermekorvosok segítségét kérik ilyen helyzetben.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A felnőttekhez hasonlóan minden Szegeden élő kisgyermek valamelyik „körzeti” gyermekorvos ellátási körébe tartozik. Ez azt jelenti, hogy a lakcím vagy tartózkodási hely alapján egy-egy gyermekorvosnak a körzetébe sorolt beteget – 19 éves koráig – kötelező ellátnia. Másrészről azonban csak akkor, ha sürgős esetről van szó. Az ellátási körzetekről az önkormányzat szociális irodája ad pontos tájékoztatást.

A szülő azonban dönthet úgy, hogy nem él a „körzeti” gyermekorvos szolgáltatásával, és helyette másikat választhat állandó házi gyermekorvosnak. Ez többnyire megállapodás kérdése – bár az egy-egy praxisba tartozó gyerekek számát az önkormányzat igyekszik arányosan elosztani, maximálni.

Szegeden évek óta változatlan – 33 – a házi gyermekorvosi körzetek száma, hiszen a 0-14 éves korosztály száma sem változott, 23 ezer körül állandósult. Az egyes körzetekbe tartozó gyerekek számát viszont folyamatosan csökkentették az elmúlt 10 évben, mert a praxisok túl nagyok, szinte elláthatatlanok vol-



■ RÓSA ÁGNES SZERINT A KISEBB PRAXISOK ESETÉBEN AZ ADMINISZTRÁCIÓ MIATT SEMMIVEL SEM JUT TÖBB IDŐ A GYEREKEK KEZELÉSÉRE

Fotó: Segesvári Csaba

tak – tudtuk meg Kovács Ferenc kistérségi tisztí főorvostól. Egy körzetbe jelenleg átlagosan 800 gyerek tartozik.

A körzethatárok kis mértékben, de folyamatosan változnak, attól függően, hogy fiatalodó, sokgyerekes vagy éppen elöregedő területről van szó – tette hozzá Rósa Ágnes szegedi házi gyermekorvos. A szakember szerint azonban a kisebb praxisok révén sajnos semmivel sem jut több idő a gyerekek kezelésére. A rengeteg adminisztráció ugyanis jelentős mértékben vonja el az időt attól, hogy a kicsik bajaival foglalkozzanak.

Azok a szülők, akik ezért – vagy más miatt – nem elégedettek „saját”

házi gyermekorvosukkal, de nem akarnak orvost váltani, magángyermekorvos segítségét kérhetik. Belőlük azonban kicsi a választék. Úgy tudjuk, területi ellátási kötelezettséggel nem rendelkező, azaz „szabadúszó” alapellátó gyermekorvosból mindössze egy dolgozik a városban. Kerestük őt tegnap, hogy megtudjuk, mekkora terhet jelent ez, mennyire elfoglalt – de nem tudtuk utolérni. Kovács Ferenc tisztí főorvos szerint ugyanakkor sokan máshogyan oldják meg az ilyen helyzetet. Ismeretségeik révén a gyermekklinika szakorvosaitól kérnek segítséget akkor is, amikor elég lenne a házi gyermekorvos munkája is.

→ HÍREK

MUNKÁJÁT ÉRTÉKELTE

A MUNKAKÖZVETÍTŐ PROGRAM

A HÁR-MAN elnevezésű regionális alkalmi munkavállalást segítő hálózat a megalakulása óta eltelt másfél évet értékelte. Az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány támogatásával elindított együttműködés munkaközvetítő irodákat nyitott Szegeden, Békéscsabán és Kecskeméten. Alkalmi és szezonális munkalehetőségeket keresnek, 50 munkaadóval alakítottak ki kapcsolatot, és internetes adatbázist tettek közzé. Nagy Miklós, a szolgáltatást koordináló nonprofit kft. igazgatója sajtótájékoztatóján elmondta: 1159-en jelentkeztek a programba, közülük 305 embernek kínáltak alkalmi munkalehetőséget, 130-nak pedig bejelentett munkaviszonyt találtak.

GRÁNER CÉGEIRŐL NEM TUDOTT AZ MSZP TAGOZATA

Lapunk csütörtöki számában, a Bedárta Csongrádot a politika malma című cikkben azt írtuk, hogy a csongrádi malomhoz kötődő három cég egyik tulajdonosa, Gráner Gyula 2008 augusztusában még az MSZP Társadalompolitikai Tagozatának elnökeként nyilatkozott, de ma már – ahogy a párt sajtóosztálya tájékoztatót – nem visel a pártban semmilyen tisztséget. Ennek kapcsán Czöndör Gyula, a társadalompolitikai tagozat jelenlegi elnöke azt írta lapunknak, hogy Gráner cégeiről nem volt tudomásuk.

DIAGNÓZIS A TISZAPART TELEVÍZIÓBAN

Ma este fél 8-kor ismét jelentkezik a TiszapART tévében a Diagnózis című regionális egészségügyi magazin. A műsorban először a minőségbiztosítási, illetve ennek az egészségügyben történő alkalmazásáról nyilatkozik most megjelent könyve alapján Shoji Shiba japán professzor. Ezt követően részletes riportfilmet láthatnak a nézők a hepatitiszről. Végezetül Borbényi Zita professzor asszony ismerteti az autológ őssejt-transzplantáció lényegét. A műsor a www.diagnozis.hu honlapon is megtekinthető.